

两部作品获得第十五届精神文明建设“五个一工程”奖 珠海实现“零”的突破

本报讯 记者廖明山 苑世敏报道:8月19日,第十五届精神文明建设“五个一工程”表彰座谈会在北京召开,揭晓本届“五个一工程”评选结果。全国共73部作品获奖(特别奖13部,优秀作品奖60部),广东省5部作品获奖。我市《中国桥——港珠澳大桥圆梦之路》获得图书类特别奖,纪录电影《港珠澳大桥》获得优秀作品奖。这是我市文艺作品首次在全国“五个一工程”评选中获奖。

两部作品均以讴歌港珠澳大桥建设伟大成就为主题,主创人员坚守创作“初心”,始

坚持以人民为中心的创作导向,深入大桥建设一线,深入大桥建设者的生活,书写和记录大桥建设的全过程,着力唱响主旋律、传递正能量,塑造中国形象、弘扬中国精神。获奖的两部作品均为我市文艺精品扶持项目。

珠海作家曾平标用长达5年的创作时间全程跟进记录大桥建设全过程,到京、粤、港、澳等地深入采访方案构想者、项目管理者、大桥建设者等多位港珠澳大桥亲历者和主要建设者,创作出《中国桥——港珠澳大桥圆梦之路》。书中记录了我国“超级工程”港珠澳大桥建

设过程中的精彩细节,展示了港珠澳三地人民对“桥”的渴望以及为实现伟大的“中国梦”携手奋斗的历程。

纪录电影《港珠澳大桥》由中央广播电视总台、中国电影股份有限公司、港珠澳大桥管理局、广东广播电视台、珠海广播电视台、珠海文广传媒有限公司联合出品,片长70分钟。该片以港珠澳大桥最后一节沉管E30号沉放安装过程为叙述主线,全面回顾了港珠澳大桥自2009年开工建设以来,中国桥梁建设者们自力更生、勇于挑战、敢为天下先的创新精神和艰苦卓绝的奋斗历程,带

领观众回顾“超级工程”建设过程中的艰辛与感动。

由中共中央宣传部组织的精神文明建设“五个一工程”评选活动,自1992年起每年进行一次(从2000年开始调整为每3年进行一次),评选上一年度各省、自治区、直辖市和中央部分部委,以及解放军总政治部等单位组织生产、推荐申报的精神产品中五个方面的精品佳作。旨在表彰代表全国文艺创作生产最高成就和水平、深受广大群众喜爱、具有广泛影响力和市场覆盖面的优秀作品。

近年来,我市坚持深入学

习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,高度重视文艺精品创作,先后出台了《关于繁荣发展社会主义文艺的实施意见》《关于加强高层次文艺人才队伍建设的实施意见》《珠海市文艺精品专项资金管理办法》等一系列政策性文件,大力推动文艺精品创作,夯实了文艺繁荣发展的政策基础,创造了文艺精品创作的良好环境,从政策、人才、资金、平台等全方位着手,加大对文艺创作生产的统筹组织和扶持力度,对具备冲刺中央、省重要文艺奖项条件的优秀作品给予重点支持。

作品简介

纪录电影《港珠澳大桥》

纪录电影《港珠澳大桥》由中央广播电视总台、中国电影股份有限公司、港珠澳大桥管理局、广东广播电视台、珠海广播电视台、珠海文广传媒有限公司联合出品,片长70分钟。以港珠澳大桥最后一节沉管E30沉放安装过程为叙述主线,

全面回顾了港珠澳大桥自2009年开工建设以来,中国桥梁建设者们自力更生、敢为天下先的创新精神和追求极致、勇于担当的工匠精神以及艰苦卓绝的奋斗历程,着力塑造了以港珠澳大桥岛隧项目总工程师林鸣为代表的中国桥梁人的群

体形象,并将大桥主体工程桥、岛、隧三大部分的设计理念和世界领先的关键技术,如万花筒般呈现出来。纪录电影《港珠澳大桥》于2018年11月12、13日分别在香港、澳门举行首映活动,于2019年5月1日在全国影院上映。

报告文学《中国桥——港珠澳大桥圆梦之路》

《中国桥——港珠澳大桥圆梦之路》是一本聚焦广东重大题材,由珠海本土作家曾平标历时十年创作,花城出版社出版的作品。描述了从20世纪80年代初发轫到2018年梦想成真,港珠澳大桥的缘起、立

项、论证、环评、施工的过程,对这座涉及一个经济特区和两个特别行政区的超级工程进行了全方位记录。作者用时5年,到京、粤、港、澳各地深入采访了方案构想者、项目管理者、大桥建设者等多位亲历的

关键人物,极为真实且细腻地还原了大桥建设过程,怀有中国梦的人们,克服了无数来自建设管理、工程技术、施工安全和环境保护等方面的挑战,最终建成了世界桥梁史上的一座里程碑。



曾平标和他的作品《中国桥——港珠澳大桥圆梦之路》。



纪录电影《港珠澳大桥》宣传海报。